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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Milieuvergunning luchthaven Zaventem  -  Openbaar onderzoek

Federaal minister Gilkinet bezorgde de minister onlangs een schrijven in verband met de 
procedure inzake de hernieuwing van de omgevingsvergunning voor de luchthaven in 
Zaventem. In het kader van die procedure zal ook een openbaar onderzoek moeten 
worden georganiseerd en minister Gilkinet vraagt om daarbij ook de andere overheden 
en regio’s te betrekken. Gezien de belangrijke impact op de inwoners van bijvoorbeeld 
Brussel en de rol van de federale overheid op het vlak van de reglementering van het 
Belgische luchtruim. Minister Gilkinet wijst erop dat alle inwoners ongeacht of ze in 
Vlaanderen, Wallonië dan wel in Brussel wonen, recht hebben op bescherming tegen 
mogelijke hinder van de luchthaven.

1. Is de minister van plan om te antwoorden op het schrijven van minister Gilkinet?

Zo ja, binnen welke termijn?

Zo niet, op basis van welke argumenten wenst de minister niet te antwoorden?

2. Zal de minister ingaan op de vraag om het openbaar onderzoek breed te organiseren 
zodat zowel de inwoners als de overheden van de andere regio’s zich kunnen 
uitspreken?

3. Welke initiatieven is de minister zinnens te nemen om het openbaar onderzoek ook 
buiten Vlaanderen bekend te maken en mensen aan te sporen hun bemerkingen in te 
brengen? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 628 van 28 maart 2023
van CHRIS STEENWEGEN

1. De brief in kwestie is gericht aan minister-president Jan Jambon. Minister Demir staat 
in cc. Er zal worden gereageerd op de brief vanuit het kabinet van de minister-
president.

2. Wat betreft het openbaar onderzoek weet u dat deze procedure in Vlaanderen decretaal 
is vastgelegd. Het openbaar onderzoek wordt georganiseerd in en door de gemeente(n) 
op wiens grondgebied een project zich bevindt. Voor de luchthaven Brussel-Nationaal 
betreft dit de gemeenten Kortenberg, Machelen, Steenokkerzeel en Zaventem en 
hierbij worden alle eigenaars van de percelen in een straal van 100 meter rond de 
contouren van de inrichting persoonlijk aangeschreven. Verder wordt het openbaar 
onderzoek bekendgemaakt via de welgekende gele affiche, alsook in verschillende 
dagbladen. 

Verder zullen zowel het Brussels Hoofdstedelijk Gewest als het Waals Gewest in dit 
dossier om advies gevraagd worden. Ook werden er door mijn administratie reeds 
afspraken gemaakt met het Brussels Hoofdstedelijk Gewest voor wat betreft het 
openbaar onderzoek. De afdeling vergunningen en partnerschappen van Leefmilieu 
Brussel houdt de Brusselse gemeenten bij iedere fase zelf op de hoogte. Deze afspraken 
werden per brief tevens meegedeeld aan bevoegd Brussels minister Maron. Voor wat 
betreft het Waalse Gewest werd aan Céline Tellier, minister van Leefmilieu, Natuur, 
Bos, Plattelandszaken en Dierenwelzijn ook meegedeeld dat het Waalse Gewest op de 
hoogte zal worden gebracht van het openbaar onderzoek.

3. Na de indiening van de omgevingsvergunningsaanvraag kunnen immers alle 
belanghebbenden uit alle gemeenten en gewesten het dossier zowel online via het 
omgevingsloket als bij de betrokken gemeenten op wiens grondgebied de inrichting 
zich bevindt, met name Kortenberg, Machelen, Steenokkerzeel en Zaventem, 
raadplegen en eventuele bezwaren indienen tijdens de looptijd van het openbaar 
onderzoek. Dit is tevens conform de geldende procedure die op Vlaams niveau 
decretaal werd bepaald.


